

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 11 сентября 1982 года *

№ 109 (4426)

БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ ВСЁ ВЫРАЩЕННОЕ!

КАРТОФЕЛЮ — ПОВЫШЕННОЕ ВНИМАНИЕ

Начиная с весны, в районе складывалось тревожное положение с такой культурой, как картофель. Все хозяйства, возделывающие его (кроме колхоза «Правда») имели достаточную материально-техническую базу для засыпки и хранения семян этой культуры. Однако к весне из-за нарушения технологии засыпки и хранения семян почти все картофелеводческие хозяйства, за исключением колхоза имени Ильича, где сумели сохранить хорошие семена, испытывали их острый недостаток, особенно совхоз «Рассвет» и колхоз «Правда». Исходя из создавшейся обстановки, некоторые из хозяйств были вынуждены закупить картофель у населения. Естественно, о качестве семенного материала здесь уже говорить не приходится. И, несмотря на то, что в нынешнем году повсеместно на картофельных плантациях были внесены в достаточном количестве органические удобрения, отсутствие качественных, кондиционных семян отрицательно сказалось на урожайности, которая и в прошлом году была очень и очень невысокой. Так, в колхозе «Правда» она составила 41,5 центнера с гектара, в совхозе «Родина» — 60,7 центнера.

В этом году, помимо низкого качества семян, на урожайность картофеля еще отрицательно повлияла засуха. И хотя многие хозяйства провели старательно прополку этой культуры (чего нельзя сказать о совхозе «Моховский», где

картофельные поля довольно засоренные) урожай ожидается минимальный. Если, допустим, в прошлую осень в совхозе «Беловский», который непосредственно специализируется на выращивании овощей, было получено по 100,5 центнера клубней с гектара, то нынче предположительная урожайность 54,6 центнера с гектара. Вот почему сейчас уборка картофеля — один из главных вопросов, который должен стоять на повестке дня во всех совхозах и колхозах, возделывающих эту культуру. По расчетам агрономической службы, предполагаемый урожай составляет 1033 тонны. А району предстоит засыпать 8988 тонн семян. Цифры красноречиво говорят о том, что семена сразу же придется засыпать со всех товарных посевов. А убрать нам предстоит эту культуру с 2247 гектаров.

Низкая урожайность картофеля еще в большей степени обязывает всех уделить этой культуре самое повышенное внимание. Чтобы увеличить темпы уборки, необходимо использовать всю технику, имеющуюся в хозяйствах. И в первую очередь — запустить в работу картофелеуборочные комбайны. Они есть во всех хозяйствах, так же как и есть опыт работы на них. Не менее важным остается вопрос о качестве уборки. Каждый селянин и каждый горожанин должны в этом году на картофельных плантациях работать под девизом: «без потерь убрать и сохранить все выращенное».

МОЛНИЯ

Механизированное звено под руководством кавалера ордена Трудового Красного Знамени Николая Михайловича Григорьева первым в совхозе «Салаирский» убрало кукурузу на отделении № 1 с площади 551 гектар и накосило шесть тысяч тонн зеленой массы.

Отлично трудились все члены звена. Среди них трактористы: ветеран труда, наставник молодежи А. Федосов, накосивший 2220 тонн зеленой массы, и П. Метелкин — 1715 тонн; механизаторы совхоза на отвозке кукурузы — Г. Ланг, В. Иванов, В. Князев и шофер из «Кузбассэнерго» — А. Зубан и А. Чебыкин. Хорошо была организована трамбовка массы в силосной яме. На этом участке производства отличились трактористы В. Мальцев и Б. Робенко.

Успеху кормозаготовителей сопутствовала проявленная о них забота. Шофер В. Трыкин и повар Г. Пирожкова своевременно обеспечили их горячим питанием.

В настоящее время коллектив звена трудится на закладке сенажа и помогает кормозаготовителям четвертого отделения хозяйства закладывать силос.

Н. Я. ПОРВАТОВ, ветеран производства колхоза имени Ильича, работал трактористом. Но после того, как был в хозяйстве пущен в эксплуатацию агрегат по приготовлению витамина — травяной муки, он каждое лето трудится машинистом на АВМ.

СЛОЖНОЙ оказалась уборка урожая нынешнего года. Поэтому повсеместно чувствуется желание каждого труженика села и города успешно провести ее. Убрать, сохранить все выращенное — под таким девизом трудятся сегодня люди на полях. Учитывая сложные климатические условия районов восточной части нашей области, областным комитетом КПСС было принято решение о направлении комбайнёров нашего района на уборку урожая в Ижморский и Топкинский районы. Там выращен хороший урожай зерновых и кормовых культур.

В Ижморский район, согласно постановлению бюро райкома КПСС, направлены автомобили районоединения «Сельхозтехника», а также рабочие, и техника совхозов «Пермяковский», «Бачатский», «Салаирский», «Урской», «Родина», «Беловский», «Иньюшинский», колхозов имени Ильича, «Правда». Возглавляет отряд главный инженер объединения «Сельхозтехника» В. С. Колмаков.

Наши механизаторы в настоящее время оказывают помощь в уборке урожая союззам «Святославский», «Ижморский», «Троицкий». Несмотря на сложные погодные условия, комбайнёры Беловского района показывают пример са-

моотверженного труда хлебороба. Не жалея сил, не считаясь со временем они делают все, чтобы в сжатые сроки убрать выращенный урожай. Трудятся механизаторы здесь уже во второй раз и успели заслужить авторитет иуважение. В день нашего приезда в район директор совхоза

намолотивший на 1 сентября 1500 центнеров зерна и Г. Н. Голодных из совхоза «Иньюшинский». Результат последнего — 1232 центнера. Добросовестно, с чувством огромной ответственности трудятся в Ижморке беловчане. Это настоящие передовики, ведущие за собой всех и являющиеся примером в труде, высоко несущие честь нашего района.

Высоких результатов добились комбайнёры И. В. Кочкин из совхоза «Салаирский», М. Н. Крушинский из совхоза «Родина», шофер «Сельхозтехники» А. Н. Стасюк, В. М. Синкин. Всего на 1 сентября за 18 дней пребывания в районе комбайнёры нашего района обмолотили зерновые с площасти примерно 1500 гектаров, намолотив 1800 тонн зерна и скосив зерновые на площасти около 400 гектаров. В том, что совхоз «Святославский» является лидером районного соревнования, есть большая заслуга механизаторов колхоза имени Ильича, совхоза «Иньюшинский», шоферов «Сельхозтехники». Ижморский район КПСС высоко оценивает труд наших комбайнёров и благодарит их за ударный добросовестный труд.

Л. РУССКОВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.

Беловчане трудятся в Ижморке



• В райкоме КПСС, райисполкоме, районе профсоюза работников сельского хозяйства, районе ВЛКСМ

Рассмотрев показатели за «Иньюшинский» (директоры колхозов, совхозов, тор. М. Е. Ралько, секретарь парткома В. А. Хроноводства по выполнению планов и социалистических обязательств, принятых в комитете ВЛКСМ К. А. Жилкина), обеспечившему прирост выполнения плана продажи государству молока за девять месяцев на 12,3 процента, мяса — на 10,3 процента;

второе место — коллективу совхоза «Моховский» (директор В. А. Соколов, секретарь парткома И. И. Заболотский, председатель профкома Л. А. Дубинец);

первое место с вручением переходящего Красного знамени коллектива совхоза «Моховский» (директор В. А. Балаганская), обеспечившему прирост вы-

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

полнения плана продажи государству молока за девять месяцев на 12,9 процента, мяса — на 8 процентов;

третье место — коллективу птицефабрики «Инская» (директор А. Ф. Матюшин, секретарь партбюро А. А. Журавлев, председатель профкома В. В. Зайцев, секретарь комитета ВЛКСМ Н. И. Безлюдько), обеспечившему прирост выполнения продажи государственному яйцам за девять месяцев на 12,4 процента, мяса — на 12,7 процента;

Приисуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени коллектива животноводческой бригады совхоза «Родина» (бригадир А. Р. Дубовцев), надающиму от коров по 289 килограммов молока

за (бригадир Г. В. Шерешовец), надающему от коров по 373 килограмма молока с увеличением к уровню соответствующего периода 1981 года на 4 килограмма;

Присудить первое место с вручением переходящих вымпелов животноводам по профессиям:

Кормилю Татьяне Кирилловне — доярке колхоза им. Ильича, надающей от коров по 450 килограммов молока с увеличением к уровню соответствующего периода 1981 года на 13 килограммов;

Коротковой Марии Тихоновне — телятнице колхоза «Россия», добившейся средне-суточного привеса телят по 976 граммов с увеличением к уровню соответствующего периода

прошлого года на 53 грамма;

Никитку Сергею Васильевичу и Чемонову Илью Федоровичу — скотникам колхоза им. Ильича, обеспечившим надой от коров по 423 килограмма с увеличением к уровню соответствующего периода на 13 килограммов;

Туболеву Сергею Ивановичу и Евдокимову Федору Ивановичу — скотникам совхоза «Бачатский», добившимся средне-суточного привеса молодняка КРС по 761 грамму с увеличением к уровню соответствующего периода 1981 года на 344 грамма.

Носовой Марии Сергеевне — свинярке совхоза «Новопестеревский», выработавшей 192 поросенка с отъемным весом 14,7 килограммов.

◆ Равнение —
на лучших

ПОДНЯТ ФЛАГ

Подведены итоги социалистического соревнования за последние пять дней в совхозе «Пермяковский». Лучших результатов на уборке зерновых добился комбайнер С. С. Канаховский. За пятидневку он намолотил 2812 центнеров зерна, а всего его намолот за жатву составил 4367 центнеров. Отлично потрудился на уборке кукурузы механизатор фермы № 4 Д. Н. Кравченко. За пятидневку он убрал 558 центнеров зеленой массы. Это лучший результат в хозяйстве. Среди животноводов лучших результатов добилась телятица С. К. Демко. В августе, вместо 630 граммов планируемых привесов, она получила среднесуточный привес телят по 1080 граммов. В честь этих трех лидеров социалистического соревнования на центральной усадьбе хозяйства подняты красные флаги.

Ю. ДЕРКСЕН,
председатель профкома
совхоза «Пермяковский».

**ПОБЕДИТЕЛИ
ОПРЕДЕЛЕНЫ**

8 сентября в райкоме комсомола состоялся семинар секретарей ученических комсомольских организаций. Были рассмотрены вопросы планирования работы комитета комсомола школы на год и проведение Ленинского зачета в школе.

На семинаре выступили слушатели из областной школы комсомольского актива «РБС-82» (республика беспокойных сердец): Ольга Роммель — секретарь комсомольской организации Моховской средней школы и Галина Хохлова — секретарь комсомольской организации Заринской средней школы. Были подведены итоги смотра ученических организаций. В числе лучших Горянская (секретарь комитета комсомола М. Чухреева), Старобачатская (Е. Закаталова), Новобачатская (Т. Зыбина) средние школы. В. СВЕТЛЯКОВ, секретарь РК ВЛКСМ.

БРОНЯ КРЕПКА
И ТАНКИ НАШИ БЫСТРЫ.
И НАШИ ЛЮДИ
МУЖЕСТВА ПОЛНЫ



На площадях и улицах многих советских и зарубежных городов установлены на постаментах танки как вечные памятники беспримерному мужеству и героизму советских воинов-танкистов в сражениях Великой Отечественной войны. В ознаменование их выдающихся заслуг мы ежегодно празднуем День танкистов, славим воинов и танкостроителей, вспоминаем ветеранов-танкистов и тот героический путь, который прошли советские танковые войска.

Цифры и факты

◆ По инициативе В. И. Ленина в январе 1918 г. был образован Совет броневых частей (Центрбронь), на который возлагались задачи формирования, подготовки и руководства боевыми действиями броневых сил Красной Армии. В 1919—1920 гг. имелось около 90 бронеотрядов, воевавших на многих фронтах.

◆ Накануне Великой Отечественной войны наша танковая промышленность получила дальнейшее развитие. Выдающиеся конструкторы М. И. Кошкин, Н. Л. Духов, Ж. Я. Котин, А. А. Морозов, Н. А. Кучеренко и другие разработали принципиально новые боевые машины — средний танк Т-34 и тяжелый КВ. В 1940 году промышленность выпустила 358 таких машин. В первой половине 1941 г. армия получила еще 1110 танков Т-34 и 393 танка КВ.

◆ Огромную роль советские бронетанковые войска сыграли в битве под Москвой. Здесь родилась советская гвардия танкистов. 11 ноября 1941 г. 4-я танковая бригада впервые была удостоена гвардейского звания и переименована в 1-ю гвардейскую танковую бригаду. В начале 1942 г. 9-я и 8-я танковые бригады преобразуются соответственно во 2-ю и 3-ю гвардейские танковые бригады.

◆ В Сталинградской битве Красная Армия одержала блестящую победу, здесь была окружена и разгромлена 330-тысячная немецко-фашистская армия. Решающий вклад в успех операции внесли танковые.

◆ В Краснодарской битве Красная Армия одержала блестящую победу, здесь была окружена и разгромлена 330-тысячная немецко-фашистская армия. Решающий вклад в успех операции внесли танковые.

— проблемы повышения эффективности и качества работы, бережного использования земли, техники, материальных и финансовых ресурсов, совершенствования организации труда и управления производством;

— меры по укреплению материальной базы сельского хозяйства: строительство, механизация, химизация, мелиорация земель; — комплексное преустройство сел, меры по улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения.

Партийный актив, руководители, сельские коммунисты найдут на страницах газеты материалы о работе партийных организаций и хозяйственных органов, о

— о людях советской деревни;

— о воспитании советского человека, особенно молодежи, о поведении в коллективе и семье.

На страницах газеты печатаются очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произ-

◆ ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Сельская жизнь

о деятельности Советов народных депутатов, о работе специалистов колхозов и совхозов, кадров массовых профессий.

«Сельская жизнь» стремится отвечать на разносторонние запросы подписчиков, постоянно публикует материалы:

— о людях советской деревни;

— о воспитании советского человека, особенно молодежи, о поведении в колlettive и семье.

На страницах газеты печатаются очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произ-

веденияй.

Выпускаются специальные страницы: «Служат Родине сыновья», «Село родное», «Природа и мы», «Времена года».

В газете широко освещаются важнейшие события международной жизни:

— борьба КПСС и Советского государства за мир и безопасность народов;

— достижения стран социалистического содружества;

— положение крестьян в народном телевидении и радио капиталистических стран на неделю;

— программы Центрального телевидения и радио.

— справочные таблицы: У газеты тесные связи с денежно-вещевой лотереей ДОСААФ, Издательство «Правда».

12 сентября — День танкистов

◆ Ветераны Великой Отечественной

ОГНЕМ ЗАКАЛЕННЫЙ

Прославленный полководец, Маршал Советского Союза Г. К. Жуков сказал о советском солдате:

«Его кровью и потом добыта победа над сильным врагом. Он умел прямо смотреть в глаза смертельной опасности, проявил высшую воинскую доблесть и героизм. Нет границ величию его подвига во имя Родины. Советский солдат заслужил памятник на века от благодарного человечества».

Одним из таких солдат был и Степан Ильич Трыкин.

До войны он, как и тысячи сверстников, учился, работал. Родители его в 1929 году переселились в Сосновку Беловского района. Здесь Степан окончил начальную школу, школу ФЗО в Белове, а потом пошел работать в колхоз, научился водить трактор и стал шофером. В мае 1939 года он был призван в Красную Армию. Учился в Ленинградской школе младшего комсостава.

Войну Степан Ильич встретил в районе станции Хинтала, в Карелии, близ финской границы.

Первое боевое крещение Степан Ильич получил 3 августа 1941 года. Танковое



себя смертельной опасности. И это не считалось тогда героизмом. Это было нормой. Но вытащить тяжело раненого бойца из горящего танка, начиненного горючим, снарядами и патронами, под силу лишь очень мужественным.

Степан Ильич вспоминает:

— Это произошло в конце января 1944 года, когда наши войска, разорвав кольцо блокады Ленинграда, гнали захватчиков с запада. Танковый взвод под командованием старшего лейтенанта Василия Ивановича Логинова (из трех Т-34 с семью автоматчиками на каждом) получил задание произвести разведку боем.

Было серое январское утро, тихое и теплое. Повалил пушистый снег. Видимость плохая, кругом березовые колки. Вдруг невидимая нами немецкая батарея открыла огонь. Загорелись передний и задний танки. Грохот орудий, разрывов, пламя, дым и сирад от горящих танков заволокли поле боя. В наш танк угодило несколько снарядов. От попадания четвертого или пятого снаряда он загорелся, но, ведь огонь, продолжал идти на вражескую батарею, до которой оставалось метров 200—300. Но вот очередное попадание — и «тридцатьчетверка» развернулась с перебитой гусеницей. Командир и радист выскошили. Я же с водителем Гречкиным, имя его не помню, застрял в люке башни. До сих пор не могу понять, почему он кинулся тоже вверх: ведь мог выскошить через нижний люк, как это сделал радист. Очередной снаряд угодил прямо в башню, из которой старались изо всех сил выбраться, и мы оба, тяжело раненные, с грохотом оборвались в глубь танка, где все пытало и вот-вот могли взорваться снаряды. Горели одежда и тело. Превозмогая острую боль, задыхаясь в едком дыму, я подтянулся к переднему открытым люку. На какое-то мгновение почувствовал, как кто-то схватил меня за ворот комбинезона и плюнул с силой потянул. Свежая струя воздуха ударила в лицо. Раздались взрывы (это рвались снаряды в танке). Больше ничего не помню...

Очнулся в медсанбате. Спас меня радист Василий, одного со мной звания, по фамилии, кажется, Юрьев, сибиряк из Тюменской области. Позднее, когда благодаря усилиям врачей я пошел на поправку, рядом с собой увидел таких же, как я, обгоревших танкистов. В общей сложности я пролежал девять месяцев в госпиталях Ленинграда, Иванова, Петровск-Забайкальска. Тогда же, в госпитале, я не один раз мысленно обращался к Василию, однажды навестившему меня: «За одну две минуты ты стал самым дорогим человеком, еще раз доказав, что друг познается в беде. Ты честно и до конца выполнил святую солдатскую заповедь — сам погибай, а товарища выручай. Ты подарил мне жизнь!»

Не перестает волновать меня дальнейшая судьба Василия и командира танка В. И. Логинова. Всех нас, оставшихся в живых после разведывательного боя, представили к наградам за выполнение задания.

Сейчас Степан Ильич на заслуженном отдыхе. Многочисленные награды, напоминают о боевой и трудовой славе танкиста. Среди наград — медали: «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Трудовую эстафету отца продолжают его четыре сына. Двое работают в этом же совхозе, третий — в Салайре, а младший — в южном Казахстане.

А. ТАРАСКО.

Массовая газета ЦК КПСС «Сельская жизнь» широко освещает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, общественно-политическую, хозяйственную и культурную жизнь села.

Главное внимание газета сосредоточит на выполнении задач, поставленных XXVI съездом КПСС и майским Пленумом ЦК по дальнейшему развитию сельского хозяйства, на мобилизации усилий тружеников села по реализации Продовольственной программы страны.

Постоянно в поле зрения газеты:

— организация социалистического соревнования, пропаганда и внедрение опыта передовых колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий и объединений, новаторов сельскохозяйственного производства, достижений науки и

техники;

— проблемы повышения эффективности и качества работы, бережного использования земли, техники, материальных и финансовых ресурсов, совершенствования организации труда и управления производством;

— меры по укреплению материальной базы сельского хозяйства: строительство, механизация, химизация, мелиорация земель; — комплексное преустройство сел, меры по улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения.

Партийный актив, руководители, сельские коммунисты найдут на страницах газеты материалы о работе партийных организаций и хозяйственных органов, о

— о людях советской деревни;

— о воспитании советского человека, особенно молодежи, о поведении в колlettive и семье.

На страницах газеты печатаются очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произ-

КОЛЛЕКТИВЫ колхозов не случайно штабы по животноводству в колхозах из этого хозяйства:

«Правда» и «Кузбасс» соревнуются возглавляют секретари партийных комитетов, а члены КПСС, председатели совместно решать многие правления хозяйств являются начальниками штабов хозяйственных вопросов, повышает воспитательную по созданию прочной корпорации среди трудящихся, крепнет взаимовыручка. Особое внимание придается общественному животноводству кормами на зимнесоревнованию сейчас, когда идет работа по осуществлению Продовольственной программы. Свидетельством тому служит, например, скот поставят в «зимние квартиры», а животноводы перейдут работать в помещения. С целью проверки готовности помещений, хода их ремонта, создания условий для тружеников ферм и были проведены взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами. В колхозе «Правда», например, подобные взаимопроверки были проведены между бригадами. И уже тогда были высказаны соответствующие замечания лицам, отвечающим за подготовку скотных дворов к зиме. После этого, несомненно, картина изменилась в лучшую сторону. Однако, и сейчас в обоих хозяйствах имеется масса упущений, недоработок. На них-то и указали друг другу члены комиссии. А в комиссии входили компетентные люди: председатели колхозов, секретари парткомов, главные зоотехники, ветеринарные врачи, животноводы.

Что же взволновало всех? Это, прежде всего, время начала ремонта: к подготовке помещений приступили в колхозах поздно. Поэтому дел еще, как говорят, неподготовленный скот. Руководители колхоза «Правда» мечтают приобрести этот корм. Кстати, а хлеборобы колхоза «Россия» закупили в «Кузбассе» сто тонн семян.

То в соревновании, в работе задают коммунисты, они и возглавляют коллегии на самых ответственных участках производства, являются примечанием для беспартийных. И

говорят сами специалисты проверки:

А. Оскирко, главный зоотехник: к ремонту телятника на 360 голов (в Сидоренково) еще не приступали, к ремонту старого родильного отделения тоже, один коровник на 200 голов еще не готов. Все скотные дворы надо продезинфицировать.

А. Шабадас, главный ветврач: нас задержали по-

ли высказанные и просьбы: обязательств, организовать строгий учет и контроль на фермах и фуражных дворах.

Планом предусмотрены мероприятия по работе с животноводами, определены сроки их проведения и утверждены ответственные лица. Вот некоторые из этих мероприятий: весь период зимовки регулярно проводить среди работников ферм беседы, лекции, политинформации, организовать культурный досуг для животноводов (ответственные — лартком, правление колхоза); организовать выездную торговлю товарами повышенного спроса на местах работы животноводов; регулярно обеспечивать их свежими газетами и журналами, иметь в красных уголках настольные игры: шахматы и шашки. Не менее интересны и другие мероприятия. В обоих колхозах считают, что забота о людях сыграет положительную роль. Следует подчеркнуть, что в хозяйствах придерживаются правильной точки зрения. Именно это и было отмечено членами комиссий во время взаимопроверки.

Особое место во время взаимопроверки занял вопрос о кадрах. И надо сказать, что он решается своевременно. В колхозе «Правда», например, составлен план организаторской и массово-политической работы партийной организации на зимний период 1982—83 года. Планом предусмотрена расстановка животноводов по производственным участкам: во второй бригаде будет работать временная партийная группа, а в первой — партийно-комсомольская группа; создаются депутатский пост и три поста народного контроля.

Задача коммунистов и комсомольцев, депутатов и дозорных — возглавить движение за коммунистическое отношение к труду, повести борьбу за увеличение производства и улучшение качества животноводческой продукции, выполнение и перевыполнение планов и социалистических

«Ближайшая задача — добиться уже в этом году существенного повышения продуктивности земледелия и животноводства, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов закупок зерна, мяса, молока и другой продукции...».

(Из доклада Л. И. Брежнева на майском (1982г.) Пленуме ЦК КПСС).

СТРОГИЙ СЧЕТ ОСЕННИ

Осень — время подведения итогов огромного напряженного труда земледельцев. Уже сейчас можно определенно сказать, чем же оплатила земля им за работу и внимание к ней. На полях района не прекращается напряженная работа. Одновременно с уборкой урожая продолжается заготовка кормов, ведется всенаправленная зяба. О том, как ведется осенний полевой комплекс, с какими результатами заканчиваются полевые работы, нашему корреспонденту Н. Локоновой рассказывает А. А. Бычков, управляющий фермой № 1 совхоза «Бачатский».

— Специализация нашей фермы — животноводство. Количество скота немало: 456 коров и 727 голов молодняка на откорме. Поэтому одна из главных задач нашего коллектива в последние годы — укрепление кормовой базы. В прошлом году, несмотря на низкую урожайность, мы обеспечили себя кормами, и нам не пришлось их завозить из других районов области, хотя зимовка была нелегкой. Вот почему нынче с первых весенних дней вопрос о кормах ни на один день не снимался с повестки дня. Вся техника, люди были сосредоточены на этой работе.

Одной из основных кормовых культур, которую мы выращиваем — кукуруза. Ею занято 375 гектаров. Уборка кукурузы приближается к завершению. В среднем урожайность составляет 160 центнеров зеленой массы с гектара. Это в два раза больше, чем в прошлом году, несмотря на то, что нынче вновь нас не обошла засуха.

Благодаря чему мы так резко подняли урожайность? Прежде всего, при севе кукурузы больше внесли минеральных удобрений.

обстоят дела с подготовкой сена. Заготовлено более половины доведенного до нас задания. Но заготовка его продолжается. В настоящее время идут косовица и стогование поливной люцерны второго укоса. В этом году, несмотря на внесенные минеральные удобрения, урожайность многолетних трав, ниже прошлогодней: сказались засуха. И все же по всем нашим расчетам на зиму скот будет обеспечен кормами.

Одновременно с заготовкой кормов ведем уборку урожая. И здесь испытываем большие трудности, так как вопрос вновь «упирается» в транспорт. Площадь под зерновыми культурами 800 гектаров. Уборку ведем групповым методом. Он полностью оправдал себя: возможность более эффективно использовать имеющуюся технику, улучшить техническое обслуживание. На ферме семенные участки овса и ячменя. Подработку их ведут на сушильно-очистительном комплексе другой фермы, мы же у себя будем засыпать только готовые, кондиционные семена пшеницы. Для ее приема складские помещения готовы.

Наши механизаторы с одобрением встретили выступление комбайнера колхоза «Кузбасс» Анатолия Леонтьевича Устюжанина о провести уборку высокими темпами, убрать все, что выращено. И хорошим трудом поддерживает его почин. Среди передовиков на жатве комбайнеры А. П. Сидоров, ежедневно выполняющий смешенное задание на 120 процентов, приехавший к нам на помощь рабочий Краснобродского разреза В. П. Азаренко. Его дневная выработка на косовице — 130 процентов.

Идут к завершению полевые работы второго года одиннадцатой пятилетки. Это был тяжелый, непрояженный период для земледельцев. Но все, что зависело от них, сделано. Сделано честно и добросовестно, с большим чувством ответственности за порученное дело.

Несколько сложнее у нас

Как уже сообщалось, 5 сентября этого года пять лучших агитколлективов нашего района получили от прокопчан агитэстафету и в течение двух дней обслуживали тружеников района, занятых на уборке урожая. 6 сентября в селе Новобачаты проходил заключительный смотр-репорт агитбригад, который определил победите-

XXVI СЪЕЗД КПСС и майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС обозначили новые горизонты по Продовольственной программе. Есть новые цифры плановых заданий, поставлены конкретные задачи перед всеми отраслями агропромышленного комплекса. А что лежит в основе экономической политики? Об этом на съезде в отчетном докладе было сказано так: «Стержнем экономической политики партии становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйственное отношение к общественному доброму, умение полностью, целесообразно использовать то, что у нас есть». Пропаганда решений майского Пленума ЦК КПСС по Продовольственной программе, а также мысли о хозяйственном, бережном отношении к общественному доброму и брали за основу при составлении программ руководители агитбригад.

Почему именно на агитбригаду возложена эта почетная и ответственная задача — пропаганда агитационно-художественными средствами решений партии и правительства, критика имеющихся еще у нас недостатков? Агитбригада — жанр боевой, подвижный. Помимо художественных, творческих задач, стоящих перед ней, агитбригада играет большую роль. В этом ее

победителями. Лучшими признаны агитколлективы Малосалайского, Менчепского района и Горскинского Дома культуры. Агитбригада Малосалайского Дома культуры, занявшая первое место на смотре, получила право поехать в город Ленинск-Кузнецкий и передать эстафету лучшим агитколлективам их района.



преимущество перед другими жанрами.

В нашем районе еще весной был составлен график обслуживания агитбригадами тружеников полей на период сельскохозяйственных кампаний. К сожалению, не все из указанных в графике агитбригад приняли в этом участие. Сосновская, Горская, Новопестеревская агитбригады были приготовлены по 2—3 программы за этот период, с ними постоянно выступали перед тружениками полей и ферм. В некоторых клубах и Домах культуры агитбригады вообще не были созданы (в Старобачатах, в Етино и других). Менчепский районный Дом культуры подготовил программу лишь на время жатвы и на смотр. Но ведь каждый смотр — это своеобразный

итог работы, творческий отчет за определенный период времени.

На конкурс в Новобачаты представили свои программы агитбригады Новобачатского, Малосалайского, Горского, Менчепского Домов культуры. К сожалению, в нем не смогли принять участие Новопестеревская, Сосновская, Заречанская агитбригады из-за того, что хозяйства не выделили им транспорт.

ДЕНЬ выдался ясный, солнечный, по-летнему жаркий. К 12 часам участники смотра были в сборе. Все автобусы красиво оформлены. На площади перед Домом культуры лозунги — «Привет участникам агитэстафеты-82». Окончание на ЧСТР

◆ Идут взаимопроверки

ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ ПОЗИЦИЯ

исправны — микроклимат в эту зимовку тоже будет играть немаловажное значение.

Так что нареканий в адрес руководителей и специалистов обоих хозяйств много.

К взаимопроверке в хозяйствах отнеслись серьезно. Буквально все члены комиссий (и колхоза «Правда», и колхоза «Кузбасс») заняли принципиальную позицию. Каждый к делу подошел по-партийному: где нужно критиковал, где отмечал положительное. Такой подход и позволяет соревнующимся хозяйствам находить правильный выход из создавшегося положения, учиться друг у друга перенимать опыт. Вы-

Жатва-82: как вас обслуживают?

СТРАДАЮЩИЕ МОБИЛИЗОВАННЫЕ

◆ Заметки с районного смотра агитбригад

Как уже сообщалось, 5 сентября этого года пять лучших агитколлективов нашего района получили от прокопчан агитэстафету и в течение двух дней обслуживали тружеников района, занятых на уборке урожая. 6 сентября в селе Новобачаты проходил заключительный смотр-репорт агитбригад, который определил победите-

лей агитэстафеты. Лучшими признаны агитколлективы Малосалайского, Менчепского района и Горскинского Домов культуры. Агитбригада Малосалайского Дома культуры, занявшая первое место на смотре, получила право поехать в город Ленинск-Кузнецкий и передать эстафету лучшим агитколлективам их района.

(Окончание. Начало на 8-й стр.).

Первыми показали свою программу хозяева — новобачатцы (художественный руководитель В. Н. Клепалов). Как положительное в их выступлении, можно отметить то, что они третий раз сменили свою программу. С каждой (во время посевной, сенокоса, жатвы) выступали не только перед тружениками своего колхоза, но и совхоза «Беловский», жителями сел Заречное, Вишневка, поселка Степной. Но на смотре новобачатцы выступили слабо. Их программа состояла из отрывочных, не связанных единой мыслью сценок. Агитбригада выступила не в полном составе, сказалось отсутствие единой формы, наглядной агитации. Невысоким оказался и уровень художественного мастерства участников.

Может быть, поэтому на их фоне выступление менчерепцев было более заметным. Жюри отметило у них, прежде всего, коллектизм — единое творческое лицо агитколлектива, хотя для районного Дома культуры он маловат — всего пять человек. Порадовал зрителей (а их собралось немало) актерское мастерство, культура речи, эмоциональность исполнения самодельных артистов из Менчера. А вот литературно-художествен-



◆ Заметки с районного смотра агитбригад

их идеино-тематической направленностью. Понятно отметить, что все участники здесь имеют одинаковую форму. Но низко еще у них актерское мастерство, эмоциональность исполнения.

Наибольший успех выпал

своими радостями и горестями. Вот этим ощущением и воспользовались малосалаирцы при составлении своей программы.

И для вас и для нас Посиделки наши! Кто герой, кто хвастун, Кто новатор, кто летун, Кто работник, кто болтун — Обо всех расскажем —

задорно звучит в начале выступления. И действительно, агитбригадчики острым словом сатиры прошли по разгильдяям, бездельникам и пьяницам своего хозяйства, добрым словом вспомнили тех, кто на уборочной, как на передовой,

Жатва идет! И нет важнее дела, Жатва идет! Минутой дорожи.

Эта мысль красной нитью проходит через все «посиделки». Сколько же надо умения, опыта, сметки народной, чтобы выдержать

все испытания и сберечь по зерну урожай этого трудного года, принести его караевым душистого хлеба на стол родной страны! Мы всегда в неплатном долгу перед вами, добрые и сильные крестьянские руки! Эти слова звучат в финале.

СМОТР показал, что агитбригада — жанр перспективный. Ее слово всегда остро, злободневно, поэтому действенно. По сравнению с прошлым годом выросло количество агитбригад в районе. Работники культуры при составлении программы серезнее стали подходить к идеино-тематической направленности сценария, его пропагандистской роли. И все же проблем в этом плане еще немало. Тревожит, например, несерьезное отношение отдельных руководителей к нуждам работников культуры, к их просьбам. Это касается тех, чьи агитбригады не смогли принять участие в смотре из-за того, что им не выделили транспорт. Кроме малосалаирцев и горскихцев, ни одна агитбригада не имеет соответствующих костюмов.

На снимках: агитбригада «Пламя» Горского Дома культуры; зрителей на смотре собралось немало; Светлана Богданова и агитбригада «Посиделки» Малосалаирского Дома культуры; Ирина Барышникова и Вера Чалпанова — участницы агитбригады Менчерепского РДК.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
13 сентября

18.30 Рассказы о Кузбассе. «Здравствуй, Ур!». 19.00 «Факт и комментарий». Выраженное — сохраняется! 19.30 «День за днем». 19.45 Мультфильм. 19.55 Встреча с заслуженным артистом РСФСР А. Лосевым. 21.00 Снова на экране. «Антон Иванович сердится». Художественный фильм. 22.15 Поют заслуженные артисты Армянской ССР, солистки Московской государственной филармонии Карина и Рузанна Лиссиан.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ предприятий, строек, учреждений и организаций:

Бюджетно-ведомственная подписка на издания издастства ЦК КПСС «Плакат» продлена до 15 сентября.

Каталог на газеты на 1983 г. (см. стр. 16, 25) предлагает разнообразные плакаты по вопросам современной политики КПСС, экономики страны, ее развития в 11-й пятилетке, патриотического воспитания молодежи и трудающихся и др.

Эти издания будут хороши помощниками в проведении воспитательной, идеально-политической работы в коллективах, партийной и экономической учебы.

Предприятия, забывшие или опоздавшие выпустить плакаты, могут оформить подписку в агентстве «Союзпечать» (ул. Юбилейная, 8, тел. 2-20-44, 2-00-23).

В ПОДПИСКЕ — НОВЫЙ ЖУРНАЛ

С января 1983 г. в Советском Союзе будет распространяться журнал Польской Народной Республики «Архивум комбустиник» (журнал по вопросам горения). Индекс — 35204, периодичность 4 номера в год, подписная цена на 12 месяцев — 17 руб. 60 коп. Публикуют статьи о результатах теоретических и экспериментальных исследований в области горения на английском и русском языках.

Агентство «Союзпечать».

Зам. редактора
Л. С. ШЕРИН

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ОБЩЕСТВА райпотребсоюза закупают картофель свежий от населения по цене 20 коп. за килограмм.

Заготовительные пункты по закупке картофеля работают с 8 часов утра до 20 часов ежедневно. Сдатчики картофеля обеспечиваются тарой — сеткой.

За справками обращаться в конторы рабкоопов.

Заготконтрола Беловского РПС.

РСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ (ул. Кузбасская, 49-а) имеет в наличии: лес круглый (осина, береза), цена за 1 кубометр 30 р. 70 коп.; тес необрезной (осина, береза), цена за 1 кубометр 55 р. 80 коп.; бывшие в употреблении радиаторы, трубы.

Продажа производится по наличному и безналичному расчету.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 6894



ные приемы раскрытия темы, пожалуй, уже устарели — сценарий «Скоморошина» довольно избитый, много раз опробованный. Отсюда — не выдержано до конца идеино-тематическая направленность выступления. И раз участники — скоморохи, то и одеты должны быть соответственно, но они почему-то решили выступать в русских костюмах.

Программа горскихцев выгодно отличалась от дру-

◆ СОВХОЗ «ПЕРМЯКОВСКИЙ»

Полным ходом идет подготовка к дню бегуна. По предварительным подсчетам, в пробегах примут участие около 350 человек. Среди них работники больницы, детского сада, педагогический коллектива и учащиеся школы.

Спортомитет.

◆ СОВХОЗ «МОХОВСКИЙ»

Подтверждаем участие во Всесоюзном дне бегуна. Более 300 учащихся школы примут участие в забегах. В программе праздника работника технического персонала. Создан оргкомитет, агитационные пробеги. Спортомитет.

◆ ЕВТИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

Учащиеся школы готовы выйти на старт в день бегуна. Предполагается участие 173 учащихся и полного состава педагогического коллектива. Трассы бега и стадионы готовы принять всех участников.

Спортомитет.

◆ МЕНЧЕРЕПСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

К Всесоюзному дню бегуна готовы! По предварительным данным, в забегах примут участие 259 учащиков школы, 22 педагога, 3 спортивные группы, эстафеты, агитационные пробеги. Спортомитет.

◆ СОВХОЗ «РОДИНА»

К Всесоюзному дню бегуна готовы! На старты выйдут 60 рабочих совхоза и учащиеся средней школы. Намечена широкая программа массовых соревнований по бегу.

Инструктор по спорту
В. Н. Болотников.

◆ По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо механизатора совхоза «Беловский» г. БУБЕН А. К., в котором он спрашивает, каков порядок выдачи зерна и сена без оплаты за выполнение сезонного задания.

Редакция обратилась с письмом к директору совхоза, имеющим в лич-

ной собственности скот, за выполнение установленного сезонного задания по заготовке сена с хорошим качеством и без потерь.

А. К. Бубен в личной собственности скота не имеет, поэтому выдать ему сено без оплаты механизаторам, имеющим в лич-